
INGYENES KÖZÉLETI LAPALAPÍTVA 1928-BAN

XXXV. ÉVFOLYAM, 7-8. SZÁM

Ezt az újságot a D. A. CZVEDLER Kft. ingyenesen terjeszti.

2025. JÚLIUS-AUGUSZTUS

Újra zenétől volt hangos a rotunda a Pomléban

Búcsút vettünk a tanévtől

Zenés mesék a Pomléról 
a rotundában címmel tar-
tott előadást Méry Erzsé-
bet helytörténész a Pomlé 
parkerdőben, június 13-án. 
A rendezvényt a Harmonia 
Classica kamarazenekar 
muzsikája tette még emlé-
kezetesebbé.
Az alaphangot Klimits Lajos 
Öreg Pomlénk című verse 
adta meg, aztán a parker-

dő titkai kerültek terítékre: 
a múltja, természeti értékei, 
élővilága; a régi nyarak vidám 
mulatságai, a Pomléhoz fűző-
dő kulturális és sportélet, 
majd a Pomléi út.
Méry Erzsébet helytörténész 
elárulta, hogy a tavalyi Pom-
lé-sétán részt vett a Harmo-
nia Classica két vezető tagja, 
Hegyi Brigitta és Domsitz Erika 
is, akik egy ideje már gondol-

kodtak azon, hogyan lehetne 
kellemes zenei programmal 
újra életre kelteni a rotundát, 
azaz a tánckört. Így született 
meg a közös program, féléves 
kemény munka eredménye-
ként. A koncert során Lovland, 
Faltus, Strauss, Brahms, Johow 
és Dvořák művei szólaltak 
meg, és két somorjai népdal 
is felcsendült Németh Máté 
előadásában. Ezeket Domsitz 

Tibor felkérésére Uwe Scheer, 
a Kőszegi Vonósok művészeti 
vezetője komponálta át kama-
razenekarra, a dalciklusnak a 
Rotunda Samariensis címet adta. 
Korábban a rotunda a somor-
jai társasági- és kultúrélet 
fontos helyszíne volt, amely 
számos mulatságnak, rendez-
vénynek adott otthont. Bízunk 
benne, hogy ez a hagyomány 
folytatódik. 		  (l)

Véget ért a tanév a városunk 
oktatási és nevelési intézmé-
nyeit látogató, mintegy kétezer 
gyermek és tanuló számára. 
Iskoláink igazgatói a városi 
képviselő-testület június 26-án 
zajlott ülése során értékelték 
a 2024 szeptembere óta eltelt 
időszakot.
A hagyományokhoz híven a leg-
eredményesebb diákok Orosz 
Csaba polgármestertől, Veres 
Gábor alpolgármestertől, vala-
mint az iskolaigazgatóktól idén 

is elismerő okleveleket vehet-
tek át. A Bél Mátyás Alapiskola 
vezetése idén Richard Bazsót 
tüntette ki a Mladý včelár orszá-
gos méhészversenyen elért első 
helyezésért. Richard 2026-ban 
részt vesz az Észak-Írország-
ban zajló nemzetközi megmé-
rettetésen is. A Corvin Mátyás 
Alapiskolából Dávid Domonkos 
vehetett át oklevelet az Európai 
Magyar Tannyelvű Általános 
Iskolák Nemeztközi Matemati-
kaversenyén és a Simonyi Zsig-

mond Kárpát-medencei helyes-
írási versenyen való részvételért. 
A Tejfalusi Alapiskola vezetése 
Radočák Rózát tüntette ki a 
nemzetközi Kenguru Matemati-
kaversenyen elért első, valamint 
a pitagoriászon és az olimpiá-
szon elért negyedik helyezésért. 
Oklevelet kapott Bódiš Antal is, 
a Németh-Šamorínsky István 
Művészeti Alapiskola diákja, 
aki 2018-tól számos országos 
és nemzetközi hegedűversenyt 
nyert Pozsonyban, Komárom-

ban, Nagyszombatban, Galán-
tán és Mosonmagyaróváron; 
tanárja Hideghéty Jenő. Vala-
mennyiüknek ez úton is gratu-
lálunk.
Az iskolák kapui ugyan bezá-
rultak, de a somorjai óvodák 
július 25-ig nyitva tartanak, 
majd ezekben is megkezdődnek 
a fenntartó, azaz a város által 
finanszírozott nyári munkála-
tok – a javítások, felújítások. Az 
új tanév 2025. szeptember 1-én 
rajtol.		                     (l)

A tánckörbe visszatért a régmúlt idők hangulata 								                    (Képarchívum)
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Szabadulószoba lesz az egykori paulánus kolostor emeletén
A Modern kolostorok projekt 
második fázisa keretében 
felújítják és közösségi térré 
alakítják az egykori paulánus 
kolostor épületét. A bontás a 
történelmi épültben a műem-
lékvédelmi hivatal felügyelete 
mellett zajlik.
A Modern kolostorok II. prog-
ram az Európai Unió által finan-
szírozott Interreg Magyaror-
szág – Szlovákia programnak 
köszönhetően valósul meg. Fő 
célja a kulturális műemlékek 
felújítása és turisztikai látvá-
nyossággá alakítása. Somorján 
az egykori paulánus kolostor, 
azaz a Korona épületét újítják 
fel a projekt keretében, és az 
emeleti helyiségekben törté-

nelmi témájú szabadulószo-
bákat alakítanak ki. A győri 
bencés kolostor régóta kihasz-
nálatlanul álló padlásán ugyan-
akkor interaktív kiállítóteret 
alakítottak ki, ahol a harangok 
történetével és működésével, 
a bencés nevelés múltjával és 
jelenével, valamint a barokk 
liturgia elemeivel ismerked-
hetnek meg az érdeklődők. 
Közös konferenciát, megnyitót 
és ünnepséget is szerveznek a 
partnerek, workshopokat szer-
veznek középiskolások szá-
mára. A diákok a kialakításban 
is közreműködnek, segítettek 
megtervezni a somorjai szaba-
dulószobát, rövidfilmet és vide-
ót készítenek, amelyeket a győri 

kiállításokon is bemutatnak. A 
projektnek köszönhetően turis-
talátványosságok létesülnek a 
határ mindkét oldalán; megál-
modói azt remélik, sok látoga-
tót vonzanak majd a városba. 

Az egykori paulánus kolostor 
felújításának második szaka-
sza, amelyet az EU és Szlová-
kia 724 769,30 euróval támo-
gat, várhatóan 2026 októberé-
ben fejeződik be.                     (k)

A beltérben folynak a munkálatok 		          (Képarchívum)

Biztonságosabb, szebb lett az új megálló 	      (Képarchívum)

A városvezetés negyedévente köszönti a jubiláló szépkorúakat 
(Szinghoffer Mátyás felvétele)

A jubilánsokat köszöntötte a város

Felújították az Ister buszmegállót

A Németh-Šamorínsky István 
Művészeti Alapiskola hang-
versenytermében köszöntötte 
június 24-én a jubiláló nyugdí-
jasokat a város vezetése.
Az ünnepi alkalomra Somorja 
126 olyan lakosa kapott meg-
hívást, akik idén áprilisban, 
májusban vagy júniusban 
töltötték be 70., 75., 80., 85. 
életévüket, vagy ennél is idő-
sebbek. A meghívottak közel 

kétharmada fogadta el a meg-
hívást, a legidősebb meghívott 
1931-ben született.
Orosz Csaba polgármester 
rövid köszöntöt mondott, 
méltatta az ünnepeltek élet-
tapasztalatát és közössé-
günkben betöltött szerepét. 
Hangsúlyozta, hogy a város-
vezetés számára továbbra is 
fontos az idősebb generációk 
támogatása. 		  (l)

Június 5-én adták át az Ister 
buszmegálló felújított, aka-
dálymentesített peronját. A 
Dunaszerdahely irányából 
érkező járatok újra ezen a 
peronon állnak meg.
A munka április 22-én kez-
dődött el, a felújítás során 
teljesen átalakult a megálló 
környéke. Új burkolatot kapott 
a terület, a korszerű kialakítás-

nak köszönhetően kényelme-
sebb lett a közlekedés. Idén 
már több, a közlekedési infra-
struktúra modernizálását cél-
zó beruházás valósult meg a 
városban, áprilisban és május-
ban például újraaszfaltozták a 
Fő utca egykori rendelőintézet 
előtti szakaszát, és felújítottak 
két parkolót az Iskola utcában, 
a Derby térségében.  	 (l)

Felújítás miatt június második felében lezárták a Kolostor utca egy 
részét, a Kertész utcai kereszteződéstől a Duna utcai leágazásig. 
A szóban forgó szakaszon csak egy sáv járható. Amint elkészül, 
a Duna utca leágazásától az Iskola utcai kereszteződésig terjedő 
szakasz felújítása következik. A munka mintegy két hónapig tart, 
tájékoztatott az Area Somorja Kft. 
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Nemzetközi árvízvédelmi gyakorlatot tartottak a tűzoltók

Közel hat és félezer kilométert tekertek a somorjai bringások

Nemzetközi árvízvédelmi gya-
korlatot szervezett június 13-án 
és 14-én Somorja önkormány-
zata és a Somorjai Önkéntes 
Tűzoltó Testület az Interreg 
VI-A Magyarország-Szlovákia 
Határokon Átnyúló Katasztró-
fakockázat-megelőzési Együtt-
működés (#RISKCOOP) euró-
pai pályázat részeként.
A kétnapos képzésen a magyar 
és a szlovák partnerek mellett a 
csehországi Uherský Brod tűzol-
tói is részt vettek.
A gyakorlat első napján előadá-
sok hangzottak el, és oktatás zaj-
lott a somorjai tűzoltószertárban. 
A második napon gyakorlatokat 
szerveztek a körtvélyesi víztáro-
zónál és a bősi vizerőmű szivár-
gócsatornájánál. A gyakorlat fő 
irányvonala az árvízi védekezés 
volt, a rajok a vízátemelésre, a 
mobilgátépítésre, a homokzsák-

töltésre, a nyúlgátépítésre össz-
pontosítottak. Búvárbemutatót is 
tartottak, és a folyóvizeken bekö-
vetkező szennyeződések szak-
szerű felfogását és eltávolítását is 
gyakorolták. 
A gyakorlat célja az volt, hogy 
a tűzoltók felkészüljenek a ter-
mészeti katasztrófák, az időjá-
rás okozta nehézségek vagy az 
árvizek okozta vészhelyzetek 
kezelésére. A szakmai gyakor-
lat szervezői megteremtették 
a lehetőséget a résztvevők 
számára, hogy fejlesszék kész-
ségeiket, emellett erősítsék a 
nemzetközi együttműködést 
is, hogy a szervezetek közö-
sen, hatékonyabban reagál-
hassanak a vészhelyzetekre. A 
rendezvényen bemutatták és 
kipróbálták a támogatásoknak 
köszönhetően beszerzett új 
felszerelést is.                            (t) Akcióban a tűzoltók 	                    (Szinghoffer Mátyás felvétele)

Megépült a zöldtető a művészeti alapiskolán
Nemrég befejeződött a zöldtető kiépítése a Németh-Šamo-
rínsky István Művészeti Alapiskola épületén. A beruházás a 
Greencities – Zöld városok a Duna mentén projekt keretében 
valósult meg.
Létesítésével a városvezetés azt a célt követte, hogy a zöld inf-
rastruktúra kiépítésével példát mutasson a fenntartható város-
fejlesztés lehetőségeire. A sikeres projekt megalapozhatja, 
hogy a jövőben más középületeken is megjelenjenek hasonló 
környezetbarát megoldások, melyek hozzájárulhatnak a városi 
mikroklíma javításához és az éghajlatváltozás negatív hatásai-
nak mérsékléséhez.
A projektre Somorja az Interreg Magyarország–Szlovákia hatá-
ron átnyúló együttműködési programból nyert el 184 862,91 
eurós támogatást. A város ehhez további 123 828,10 euró 
önrészt biztosított. A projektben Somorja mellett Pozsony, 
Mosonmagyaróvár, Győr és Dunaszerdahely is részt vett, ahol 
főként belvárosi terek és parkok újultak meg.                            (l) A kizöldült tetőzet, madártávlatból 		    (Képarchívum)

Június 1-én rajtolt és 30-ig 
tartott a Kerékpárral munká-
ba elnevezésű országos kam-
pány. Városunkból idén 46-an 
regisztráltak, 15 csapatban. 
Sikerült új rekordot felállí-
taniuk: összesen 6451 kilo-
métert tekertek le a somor-
jai bringások, így 1613,15 kg 
szén-dioxidtól óvták meg lég-
körünket.
A kampány kiértékelése július 
9-én a városi hivatal üléster-

mében zajlott, ahol a résztve-
vők értékes díjakat vehettek 
át. Az egyénileg megtett kilo-
méterek kategóriájában a pál-
mát Katarína Znášiková vitte 
el 790,94 km-rel, Nagy Vivient 
és Csölle Anikót utasítva maga 
mögé. A csapatok versenyében 
Vivien és Anikó a .team ABJ 
versenyzőiként 1460 kilométert 
tekertek le júniusban, kiérdemel-
ve ezzel az első helyezést, míg a 
második és a harmadik helyen 

a Biometrix Kft. színeiben indult 
Kvalita és QMD Šamorín csa-
patai végeztek. A legtöbb utat 
egyéniben Nikoleta Horváthová, 
Jana Olajcová, Kántor Zsuzsan-
na, Rabina Zsuzsanna, Csémy 
Erika, Csémy Alica és Pörsök 
Veronika tette meg. A csapat-
versenyt ebben a kategóriában 
a Corvin Mátyás Alapiskolát 
képviselő Tekergők-Šliapačky 
csapat nyerte, míg a második és 
a harmadik helyen a Bibliotheca 

és a 3+1 Gracia csapat végzett. 
A megmozdulást a somorjai 
Medisan gyógyszertár és a Slo-
vakiaBike.sk kerékpáros szaküz-
let támogatta.
A kerékpáros kampányba össze-
sen 98 önkormányzat nevezett 
be, a szervezők Somorját az 
59. helyre rangsorolták. Jó hír, 
hogy idén több új csapat is 
részt vett a kerékpáros közle-
kedést népszerűsítő országos 
kampányban. 		  (l)
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MEGEMLÉKEZÉSEK

Fájó szívvel emlékezünk augusztus 7-én, 
halálának 10. évfordulójan
NAGY FERENCRE (Gútor)

Emlékét örökké szívében őrző családja.

Lehunytad szemedet, csendesen elmentél,
szívedben csak az volt, hogy minket szerettél.

11 éve már, hogy nem vagy itt velem,
szívemben örökké őrzöm emlékedet.

Minden csend más, minden könny vigasz,
örök a magány, mert Te sehol sem vagy.

Fájó szívvel emlékezünk FITUŠ LÁSZLÓRA 
július 25-én, halálának 11. évfordulóján.

Szerető felesége és családja.

Ünnepi hangverseny
 a 620. évfordulón

Ünnepség és térzene a Fő téren

Június 15-én ünnepeltük 
Somorja szabad királyi váro-
si rangra emelésének 620. 
évfordulóját. Az ünnepség 
alkalmából a Híd Vegyes 
Kar és a Gaudium régizenei 
együttes adott közös koncer-
tet a református templomban
Az önkormányzat és a Cse
madok Somorjai Alapszer-
vezete által megvalósított 
eseményen Orosz Csaba pol-
gármester köszöntőjét követő-
en Horváth László történész, 
a Madách Imre Gimnázium 
tanára tartott előadást Luxem-
burgi Zsigmond koráról és a 
város történelméről. Az ünne-
pi hangverseny első részében 
a Gaudium együttes lépett 
fel, a második részében a Híd 

Vegyes Kar szerepelt. A több 
mint 50 éve működő ének-
kar William Byrd Ave verum 
corpus című kórusművével 
indította, és Kodály Zoltán 
Esti dalával zárta műsorát. A 
hangverseny énekes szólistái-
nak ¬ Csémy Erikának, Hamar 
Tímeának, Farkas Rékának és 
Mezei Attilának, illetve a zené-
szeknek, Csető Júliának, Botló 
Tibornak és Homoki Zsoltnak 
¬ is köszönhetően felejthe-
tetlen élményben volt része a 
közönségnek. Az ünnepi hang-
verseny műsorát Németh Imre 
karnagy és énekes, a két együt-
tes vezetője állította össze.
Az ünnepség a templomkert-
ben tartott családias agapéval 
zárult. 			   (s)

A 150 éve alapított Somorjai 
Önkéntes Tűzoltó Testület 
fúvószenekara adott ünnepi 
koncertet a város főterén júni-
us 21-én. A koncerten vendég-
zenekarok is felléptek.
A fúvószenekar krónikájában 
az áll, hogy röviddel a város 
önkéntes tűzoltószázadá-
nak megalapítását követően 
elkezdődött a fúvószenekar 
szervezése, majd Ivánfi Béla 
egykori iskolaigazgatónak és 
Várnay Tamás kereskedőnek 
köszönhetően valóra vált az 
egylet és a város zenekedve-
lőinek vágya, megkezdődtek a 
próbák, és Somorján megala-
kult a Kárpát-medence egyik 
legrégebben működő tűzoltó-
zenekara.
„A zenekar haladását a tagok-
nak a zene iránti szeretete és 
nagy akaratereje annyira vit-
te, hogy ezen első évben már 
nyilvánosság elé mert lépni, 
ugyanis név estélye alkalmá-
ból köszöntötte Óberhoffer 
Ferenc pékmestert, a tűzol-
tóegyesület elnökét“ ¬ olvas-
hatjuk a krónikában.
Az elmúlt évtizedek során 
rengeteg rendezvényen 
muzsikált a zenekar. Városi 
ünnepségeken, felvonuláso-
kon, bálokon, temetéseken, 
de külföldi szerepléseken is 
öregbítették Somorja hírne-
vét. Zenéjük hozzátartozik 
a város hangulatához. Ki ne 
emlékezne egy-egy ünnepi 
koncertre a Fő téren, a Pom-
léban, a Pipagyújtóban, vagy 
egy felvonulásra, amit rész-
fúvósaink lendületes zenéje 
kísért. Ez a csapat több, mint 
zenekar. Ez közösség, ahol 
barátságok, kötelékek szö-

vődtek. A próbaterem falai 
között eltöltött órák, a fellépé-
sek izgalma, a sikerélmények 
formálják nemcsak az együt-
tes zenéjét, hanem a tagjait 
is. A jubiláló együttes Tibor 
Mrázik karnagy, az ifjúsági 
zenekar pedig Bazsó Horváth 
Zsuzsa vezetésével készült 
az idei fellépéssorozatra és 
a júniusi ünnepi koncertre – 
tudtuk meg Varga Gábortól, 
az együttes szervezőjétől.
A rendezvény négy fúvósze-
nekar részvételével, a somor-
jai testület ifjúsági zenekará-
nak fellépésével kezdődött, 
és a jubiláló hazai zenekar 
koncertjével folytatódott. Ezt 
követően Kocsis Sándor mér-
nök, a SÖTT elnöke méltatta 
a zenekar munkáját, és mon-
dott köszönetet a tagoknak. 
Orosz Csaba polgármester 
is köszöntötte az ünneplő-
ket, majd a polgármester és 
a tű zoltószervezet vezetői 
okleveleket, emlékérme-
ket és kitüntetést adtak át a 
zenekarok vezetőinek, illet-
ve a jubiláló hazai együttes 
karnagyának. A hazaiakkal 
együtt zenéltek a Spätstarter 
Mönchhof osztrák zenekar 
tagjai, majd a Lelkes János 
karnagy és művészeti vezető 
által alapított 25 fős Galántai 
Fúvószeneker mutatkozott be. 
Az ünnepi térzene a Somorja 
testvérvárosából, Mosonma-
gyyaróvárról érkezett Kühne 
Fúvószenekar fellépésével 
zárult, a fesztiválfúvósokat 
ifj. Vámos Gábor karnagy 
vezényelte. A koncertekkel 
egyidőben történelmi tűzol-
tótechnikai berendezéseket 
állítottak ki a Fő téren.         (s)

Emlékezetes hangversenynek adott otthont a református templom 
(Képarchívum)

Színpadon a SÖTT tűzoltózenekara     (Szinghoffer Mátyás felvétele)
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Fergeteges koncertek a 12. Korona Udvar Zenei Napokon

Novellák három ciklusban

Június utolsó péntekén és 
szombatján már hagyomá-
nyosan zenével és képzőmű-
vészettel telik meg az egykori 
paulánus kolostor, a Korona 
udvara. 
Ez a helyszín különleges han-
gulatával, szépségével, felújí-
tott falaival, melyek körbeölelik 
a látogatót, tökéletes háttere 
a nyári zenei rendezvénynek. 
Valószínűleg így érzik a zene-
kedvelő somorjai és környék-
beli lakosok is, hisz a környezet 
és a program rengeteg embert 
vonzott a Korona Udvar Zenei 
Napokra.
A rendezvényt a Somorjai 
Városi Művelődési Központ 
szervezi, és Somorja önkor-
mányzata és a Kisebbségi Kul-
turális Alap anyagi támogatá-
sának köszönhetően a belépés 
ingyenes. A fesztivál szerve-
zőinek célja, hogy teret adjon 
a különböző zsánerű zenei 
együtteseknek, hogy a közön-
ség megismerhesse őket, hogy 
lehetőséget teremtsen a fiatal 
művészeknek a bemutatkozás-
ra. A célt idén is sikerült elérni.
A fesztivál első napján, június 
27-én nyílt meg Török Bian-
ka és Hanusz Dániel Tales of 
the Sea című közös kiállítása. 
A megnyitón Hanusz Dániel 
elmesélte a kiállítás létrejöt-
tének körülményeit az ötlettől 
a megvalósulásig, mi pedig 

élvezettel olvasgattuk rövid 
történeteit, melyeket Bianka 
csodálatos, sejtelmes grafikái 
egészítettek ki.
A színpadon a párkányi Ady 
Street, az Ady Endre Alapis-
kola zenekarának koncertjé-
vel indult a program. Óriási 
teljesítmény egy alapiskolai 
rockzenekartól egyórás kon-
certet adni, és még nagyobb 
élmény lehet a gyerekeknek 
egy ilyen zenekarban alkotni, 
zenélni. Őket a szintén pár-
kányi IsterGun rockzenekar 
követte a színpadon. 
A péntek este – a szó leg-
jobb értelmében – legőrül-
tebb koncertjét a Magyar 
Banda adta, mely hagyomá-
nyos népzenét dolgoz át és 

öltöztet teljesen új köntösbe, 
oly módon, hogy a fiatalabb 
korosztály, attól függetlenül, 
hogy szereti-e a népzenét, 
vevő a zenéjükre, sőt rajon-
gója a zenekarnak. Óriási bulit 
csaptak, a tömeg a színpad 
előtt táncolt és énekelt velük. 
Az estét Gájer Bálint kiegyen-
súlyozott, és mégis vérpezsdí-
tő swingkoncertje zárta. 
A szombatot a hagyományok-
hoz hűen a Harmonia Classica 
nyitotta meg könnyedebb, és 
mégis nagyon igényes nyári 
melódiákkal. Elhangzott egye-
bek között Uwe Scheer Rotun-
da Samariensis című műve is, 
melynek létrejöttét a Pomlé 
városi parkban található tánc-
kör, a rotunda ihlette. Méry 

Erzsébet Pro Cultura-díjas 
helytörténész mesélt a zene-
mű helytörténeti vonatkozá-
sairól, a Korona és a pomléi 
tánckör történetéről.
A Ponte Pardo zenekar anda-
lúziai hagyományos népzené-
je elvarázsolta a közönséget, 
és ehhez nagymértékben 
hozzájárult Linda Stašíková 
energikus flamencotánca. 
A fesztivált Banyák József 
Acoustic zenei formációja 
zárta, mely dzsesszesített 
slágereket játszott. A kiváló 
zenészek és az ismert dalla-
mok szépen zárták a kétna-
pos fesztivált, melyet nap-
nyugta után mindkét napon 
Szűcs Gábor fényjátéka tett 
még látványosabbá.          (nm)

Tüzes andalúz dallamokkal érkezett a Ponte Pardo 				    (Képarchívum)

Bartalos Tóth Iveta legújabb 
novelláskötetét, a Helé című 
könyvet mutatták be június 
5-én a városi könyvtárban.
A könyvbemutatót és beszél-
getést az intézmény vezető-
je nyitotta meg, a szerzővel 
Noszek Barbara szerkesztő, 
a Woman Press Kiadó egyik 
vezetője beszélgetett. A szer-
ző írásai, amelyeket a könyv-
ben három ciklusba rendezett, 
a Csehszlovákiában megélt 
gyermekkortól napjainkig 
vezetik az olvasót. A közösségi 
normák és elvárások és a sze-
mélyes vágyak közötti feszült-
ségeket, valamint az identitás 
és az elidegenedés kérdéseit 
járják körbe a lírai hangvételű, 

de időnként nyers realizmus-
sal és némi humorral fűsze-
rezett novellák. A Nyárasdon 
élő, közgazdászként dolgozó 
író egyben egyik alapítója és 
szervezője a Mert nőnek lenni 
jó közösségnek. Társszerzője a 
2018-ban megjelent Anyább 
anyák című kötetnek, amelyet 
Mészáros Krisztinával közösen 
jegyeznek. Ez a könyv két évvel 
később szlovákul is megjelent. 
Bartalos T. Iveta első önálló 
novellagyűjteménye 2020-ban 
jelent meg Élet lejárt szavatos-
sággal címmel. A tavaly meg-
jelent, 40 írást tartalmazó Helé 
című könyvének jó néhány 
novellája irodalmi portálokon 
és olyan rangos lapokban is 

publikálva volt, mint az Élet és 
Irodalom, az Irodalmi Szemle, a 
Kalligram, a Tiszatáj vagy az Új 

Szó Szalon melléklete. A szer-
ző bemutatkozott az Ünnepi 
Könyvhéten is, Budapesten. 	(s)

Ismét megtelt irodalombarátokkal a könyvtár olvasóterme   (Képarchívum)
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Somorjáról Hollywoodba – 30 éves a Rómeó Vérzik
A Rómeó Vérzik somorjai 
illetőségű rockzenekar idén 
30 éves fennállását ünnepli. 
A kezdetekről, a jelenről és 
a jövőbeli terveikről Kovács 
Koppány énekes-basszusgi-
tárossal beszélgettünk.

Harminc év. Még kimondani 
is öröm, hogy egy felvidéki 
zenekar ennyi éven keresz-
tül létezik, munkálkodik, sőt 
egyre nagyobb csúcsokra tör.
Az igazat megvallva, hatalmas 
öröm ez számunkra is, hiszen 
mindig azt szoktam mondani: 
ez már olyan, mint egy házas-
ság. Vannak mélypontok, hul-
lámvölgyek, de legtöbbször 
magaslatok és iszonyatosan 
nagy boldogság. Valamilyen 
szinten ez egyfajta felelősség 
is, hiszen ma már egész komo-
lyan foglalkozunk a zenekar 
háttérvilágával is, hogy egy 
profi produkcióval tudjunk a 
színpadra állni.

Térjünk egy kicsit vissza a 
kezdetekhez. Négy somorjai 
srác lemegy a VMK bábter-
mébe, és megpengeti az első 
akkordokat a gitáron.
Lényegében így történt. Talán 
úgy is mondhatom, hogy egy 
somorjai all stars állt össze 
1995-ben. A bátyám, Kovács 
László Kova 1995 őszén köl-
tözött vissza Somorjára, és 
az egri tartózkodása idején 
írt egy-két szöveget. Nekem 
éppen nem volt zenekarom, 
így mikor mondta, hogy csi-
náljunk már egy pár dalt, adta 
magát a dolog. Az első próbá-
ra, ami a VMK bábtermében 
volt, nem jött le a kiszemelt 
dobos, de Szamaránszky 
János, azaz Sancho éppen 
jött összerakni a dobjait, mert 
őt meg kirúgták az akkor leg-
menőbb metálzenekarból, 
a Fucktorialból. Ha már ott 
volt, és amúgy is össze vol-
tak rakva a dobjai, mondtuk 
neki: mi lenne, ha ütnél a dal 
alá valami ritmust. Innentől 
pedig beindult valami. Az első 
koncertre nem is kellett sokat 
várni, egészen pontosan 1995. 
december 21-én volt a VMK 
alatt lévő Piton Bárban. Jury, 

a Konflikt zenekar énekese 
szervezte. Mivel zenekarnevet 
még nem találtunk ki, az első 
dalunk címét adtuk a zenekar-
nak: Rómeó Vérzik. Fellépett 
a Konflikt, a Fucktorial és a 
Rómeó Vérzik. Az est pikanté-
riája volt, hogy Sancho dobolt 
mindhárom zenekarban. Itt 
látott meg minket Kálmán 
Zsolt „Püke”, aki a Fuckto-
rial zenekar alapítója és éne-
kes-gitárosa volt. Még aznap 
este bekönyörögte magát a 
zenekarba. Innentől már tör-
ténelem a dolog. Beindult a 
perpetuum mobile. Kova még 
két éven keresztül volt velünk, 
aztán ismét dobbantott egyet, 
Németországban vállalt mun-
kát. Nem távolodott el a zene-
kartól, mert folyamatosan 
küldte a szövegeit, de innen-
től már csak hárman voltunk: 
Püke, Sancho és én.

Ha jól emlékszem, nem 
igazán ültetek le a babér-
jaitokra, és vártátok a sült 
galambot.
A dalok iszonyatos gyorsaság-
gal íródtak. 1996-ban jött ki 
az első demókazettánk a Fest 
majd egy embert címmel. Ezt 
kétévnyire rá már egy tízdalos 
kazetta követte Íme az ember 
címmel. Folyamatosan kon-
certeztünk, kerestük a fellépé-
si lehetőségeket. Szinte min-
denhova mentünk, ahová hív-
tak bennünket. Baráti társaság 

vett minket körül, itt osztottuk 
le a feladatokat. Két embert 
megemlítenék, akik sajnos 
már nincsenek köztünk. Nagy 
„Lennon” Tibi, aki hordta szét 
országszerte, sőt országon túl 
is a demókazettánkat, baráti 
motorostársaságoknak adta 
oda, hogy „nézzétek, itt egy 
tök jó banda, nem játszhat-
nának nálatok?” Így jutottunk 
el sok motorostalálkozóra. A 
másik barátunk pedig Honti 
Zoli „Falatka”, aki a bordó 120-
as Škodájával vitte a fene-
künket a koncertekre. Még a 
színpadi technikusunk is ő volt 
egy személyben. Volt ebben 
az időben minden. Autóban 
alvás, kocsmaasztal ágyként 
kialakítva, vonatállomásokon 
alvás. Szinte mindegy volt, 
milyen körülmények vártak 
bennünket, mi csak zenél-
ni szerettünk volna. Ennek a 
kitartó hozzáállásunknak tud-
ható be, hogy még harminc 
év után is itt vagyunk, és egy 
aktívan működő zenekarról 
beszélünk. Rengeteg helyen 
jártunk, rengeteget koncertez-
tünk. A kétezres évek elején 
szinte minden hétvégén elvol-
tunk otthonról, nem volt egy 
szabad hétvégénk sem. Volt, 
amikor évi 80–90 koncertünk 
is volt. Persze közben meg-
nősültünk, családot alapítot-
tunk, de a cél mindig előttünk 
volt: hogy egyre jobb és jobb 
legyen a zenekar.

Mikor éreztétek azt, hogy 
eljött az igazi áttörés, és 
talán több is lehet ebből, mint 
egy hobbizenekar?
A kétezres évek elejétől 
szinte kétévente jelent meg 
lemezünk CD-formátumban 
is. 2000-ben a Kettőre indu-
lunk, 2002-ben az Életöröm. 
Ebben az évben csatlakozott 
a zenekarhoz Csiba Ricsi Lég-
ről, így négyen voltunk, amikor 
elkészült az Engedd belém! 
lemezünk, amely meghozta 
az igazi magyarországi sike-
reket is. Budapesti kiadóhoz 
kerültünk, igazi kiadós banda 
lett belőlünk. Egyik napról a 
másikra interjúkra jártunk, az 
RTL Klub Reggeli műsorából 
indultunk a rádiókba, magazi-
nok szerkesztőségeibe inter-
júkat adni. Ez meg is hozta a 
gyümölcsét, hiszen országos 
turnéra tudtunk indulni. Már 
nemcsak Szlovákiában, de 
Magyarországon és több más 
országban is megismerték a 
Rómeó Vérzik nevet.

Aztán jött egy nagy törés a 
zenekarban. Megváltatok 
Pükétől.
Ez konkrétan 2010-ben volt. A 
kétezres években, amint emlí-
tettem, rengeteget koncer-
teztünk. A Kárpát-medencén 
kívül játszottunk Londonban, 
Dublinban, Prágában és még 
sorolhatnám. A zenekarosdi 
tényleg olyan, mint egy házas-

Rómeó Vérzik: Kálmán Ákos, Csiba Ricsi, Kovács Koppány és Szamaránszky János „Sancho”
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ság, legalábbis a mi esetünk-
ben. Szinte testvérek voltunk, 
több időt töltöttünk együtt, 
mint a feleségeinkkel és a gye-
rekeinkkel. A sok koncertnek 
és az ezzel járó bulizós élet-
módnak meg is lett a következ-
ménye. Akkor, abban az idő-
szakban úgy éreztük, meg kell 
válni Pükétól, hogy a zenekar 
egyben maradhasson. Pükét 
egy budapesti srác, Vörös-
marty Imre „Ermi” váltotta. Ő 
három évig volt a zenekarban, 
majd ő is elhagyta a csapatot, 
bár vele sikerült egy szintén 
korszakalkotó lemezt írni: a 
Hadd égjen-t!

Ezután viszont sikert sikerre 
halmoztatok. Aranylemez, 
Harmónia díjak.
Igen, 2013-ban megírtuk a 
Három című lemezünket, 
melynek a címe utal arra, hogy 
hárman maradtunk. Ennek 
olyan jó volt a fogadtatása 
Magyarországon, hogy elér-
tük az aranylemez státuszt, és 
egy budapesti koncertünkön 
vehettük át. Aztán sorra kap-
tuk meg szinte évente itt Szlo-

vákiában a Harmónia díjat az 
„Év zenekara” és az „Év dala” 
díjakkal.

2018 januárjában érkezett 
hozzátok Kálmán Ákos gitá-
ros.
A turnébusz állandó témája 
volt, mert bármennyire is sze-
retünk hárman zenélni, azért 
azt be kellett látnunk, hogy 
élőben nem robbantak akko-
rát a dalok, mint a lemezeken. 
Viszont az egy közös pont volt, 
hogy a gitáros csakis Felvidék-
ről lehet, és lehetőleg a közel-
ből. Ákos abban az időben 
hagyta ott a másik zenekarát, 
és tudott róla, hogy kit és mit 
keresünk. A hangmérnökünk, 
Roli volt a közös pont, aki gye-
rekkori barátja Ákosnak. Az 
előző zenekarával akkoriban 
volt egy kis nézeteltérésünk 
ebből, mert úgy gondolták, mi 
csábítottuk át Ákost, de való-
jában ő már akkor otthagyta 
őket, és csak három hónap 
után lett a mi gitárosunk. Azó-
ta persze rendeződtek a dol-
gok, hiszen nem jó, ha két felvi-
déki zenekar fúj egymásra.

2018-tól, ha lehet mondani, 
még nagyobb sikerek érték 
a zenekart. Ismét aranyle-
mez, koncert Los Angelesben. 
Lehet ezt még fokozni?
Hát idén mindenképpen sze-
retnénk, ha már megéltük ezt 
a harminc évet. De a viccet fél-
retéve, tényleg az utóbbi évek-
ben látom, hogy hatalmas pör-
gés van a zenekar körül. 2021-
ben a Szűk a tér lemezünk is 
aranylemez lett, jártunk kint 
Hollywoodban, és a legen-
dás Whisky a Go Go bárban 
játszhattunk a Tankcsapdával. 
Egy igazi nagyzenekar lettünk. 
Nagyszínpadok, egy igazi tech-
nikusi gárda vesz bennünket 
körül, akiknek a feladata, hogy 
minden klappoljon a színpa-
don. Ha belegondolok, hogy a 
kezdetekkor egy 120-as Ško-
dába befértünk, most meg két 
hatalmas tranzitba is alig, csak 
jóízűen elmosolyodom.

Idén jubileumi év. Hogyan 
ünnepeltek?
Tavasszal itt, Felvidéken 
csináltunk egy exkluzív, 5 
állomásos akusztikus tur-

nét, júliustól pedig egy igazi 
showműsorral készülünk a 
nyári fesztiválokra. Különö-
sen készülünk az augusztu-
si Szent István-napokra itt, 
Somorján, hiszen a szombati 
napon tőlünk lesz hangos a 
város. Az igazi nagykoncer-
tünk november 14-én lesz 
Budapesten, a Barba Negrá-
ban, ami Magyarország leg-
nagyobb klubja, olyan 1500–
2000 ember fér el benne, 
tehát igazi kihívás számunkra 
is ezt megtölteni. A budapes-
ti koncert pikantériája lesz, 
hogy színpadra áll Püke is, így 
a legendás felállást még egy-
szer láthatja a közönségünk. 
A kedvezményes jegyek 
értékesítése is elkezdődött 
a Rock1.hu oldalon, de aki 
figyelemmel kíséri a zenekart 
a Facebookon és az Instán, 
az már tudja, hogy csallókö-
zi rajongóink számára autó-
buszt is indítunk a novemberi 
budapesti koncertre. De ne 
szaladjunk előre ennyire. Itt a 
nyár, találkozzunk augusztus 
16-án Somorján a Fő téren, és 
ünnepeljünk együtt.             (k)
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Büszke tanulóira a Corvin Mátyás Alapiskola

Sikerrel szerepeltek a gimnazisták a WRO szlovákiai fordulóján

Az elmúlt tanévben kiemel-
kedő eredményeket értek el 
a somorjai Corvin Mátyás 
Alapiskola tanulói. A tanulmá-
nyi versenyeken legjobban tel-
jesítő tanulók több területen is 
remekeltek.
A harmadikos Zagyi Zonga 
megnyerte a harmadikosok 
Nemzetközi Kenguru Mate-
matikaversenyének szlovákiai 
magyar kategóriáját. Zon-
ga tavaly is első lett, akkor a 
másodikosok között. Polák 
Damián 8. B osztályos tanu-
ló második lett a Poznaj slo-

venskú reč verseny országos 
fordulóján. Damián ezen kívül 
a Katedra Irodalomverseny 
országos döntőjében egymaga 
állt helyt remekül háromtagú 
csapatok közt, valamint a járási 
Pitagorasz matematikaverse-
nyen és az elsősegélynyújtó 
versenyen is jó eredményeket 
ért el. A 7. A osztályos Dávid 
Domonkos a szlovákiai meg-

mérettetés után Magyaror-
szágon képviselte az iskolát a 
Simonyi Zsigmond Kárpát-me-
dencei helyesírási versenyen. 
Domonkos, Kelemen Kristóf 
ötödikes tanulóval együtt az 
Európai Magyar Tannyelvű 
Általános Iskolák Nemzetkö-
zi Matematikaversenyén vett 
részt Marosvásárhelyen. A 
gyerekeket Duffek Gyöngyi, 
Horváth Angéla, Merva Krisz-
tina, Malá Andrea, Horváth 
Regina és Brunczlík Viktor 
készítette fel a tanulmányi ver-
senyekre. 

A somorjai sportegyesüle-
tek is nagyon eredményesen 
működnek. A kosaras lányok 
11 éves korosztályban országos 
bajnokok lettek. A csapatból 
öten, Patonyi Nina, Szabó Esz-
ter, Brtka Liana, Mónosi Linda 
és Mészáros Tímea a Corvin 
Mátyás Alapiskola tanulója. 
A kosaras lányok mellett a 
birkózó fiúk is kitűnő ered-

ményeket értek el. Horváth 
Áron, Gönci Mátyás és Gön-
ci Nathan a 15 és 17 évesek 
között országos bajnok lett, és 
képviselték Szlovákiát a skop-
jei Európa–bajnokságon. A 
sikeres sportolók eredményei 

a kiváló somorjai sportegye-
sületek munkájának köszön-
hetők, de az iskola is büszke 
rájuk, mert jó példát mutat-
nak, hiszen amellett, hogy 
eredményes sportolók, szor-
galmasan is  tanulnak.  (M. P.)

Június 10-én Kassán ren-
dezték meg a World Robot 
Olym piad nemzetközi robo-
tépítő és robotprogramozási 
verseny szlovákiai országos 
fordulóját. 
A verseny célja, hogy a diá-
kokat közelebb hozza a ter-
mészettudományi tantár-
gyakhoz, valamint ösztönözze 
őket, hogy a mérnöki, infor-
matikai pályát válasszák. A 
felkészülés alatt a háromfős 
csapatok csapatvezető segít-
ségével közösen oldják meg 
a feladatokat.  A somorjai 
Madách Imre Gimnáziumot 

Rusňák Péter kvintós, ill. Bodó 
Máté és Lengyel Ádám szext-
ós tanuló képviselte. 
A MIG név alatt futó csapa-
tot Liszkay Béla szaktanár 
irányította, akik a Robomis-
sion Senior kategóriában a 
2. helyen végeztek. Olyan 
robotot kellett megépíteniük 
és programozniuk a fiúknak, 
amely meghatározott fel-
adatokat képes megoldani 
egy adott pályán. A csapat 
továbbjutott a világverseny 
európai fordulójába, amelyet 
szeptemberben rendeznek 
meg Szlovéniában.                (l) Liszkay Béla, Bodó Máté, Rusňák Péter és Lengyel Ádám

Polák Damián, Zagyi Zonga, Kelemen Kristóf, hátul: Dávid Domonkos

Gönci Mátyás, Horváth Áron és Gönci Nathan

Hátsó sor: Mészáros Tímea, Mónosi Linda, Brtka Liana, 
elöl: Patonyi Nina és Szabó Eszter
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Olaszországban tekertek a batyus bringások
A somorjai öregfiúk és jóba-
rátok összeszokott csapa-
tával évről évre útra kelünk, 
hogy biciklivel bejárjunk egy-
egy régiót. Tavaly a Drez-
da-Brünn túra volt soron, 
korábban a Rijeka–Split, Sal-
zburg–Velence, de sok más 
túraszakaszt is megjártunk 
már. Idén újra Olaszországra 
esett a választás.
A készülődés már télen meg-
kezdődött. Januárban találkoz-
tunk, hogy eldöntsük, ezúttal 
merre vegyük az irányt. Az 
egyik meghatározó tényező, 
hogy biciklikkel oda és vis�-
sza is el lehessen jutni. Tíznél 
több kerékpár szállítását kevés 
nemzetközi vasúttársaság vál-
lalja, ezért végül a 12 résztvevő  
3 autóval, négyes bringatartók-
kal felszerelve érkezett meg egy 
Velence melletti városkához, 
Dolóhoz, ahol az ottani hotel 
parkolójában hagyhattuk az 
autókat egy hétig.

Bologna karcsú tornyai
Az odaút a hajnali indulással 
sima volt, így már kora délután 
felpakolva kerekeztünk az azna-
pi célpont, Rovigo kisvárosába, 
ahol a központban éppen egy 
helyi fesztivál buli-hangulata 
fogadott bennünket. Olaszor-
szágnak ez a része sík vidék, 
teli kis folyókkal, kanálisokkal, 
mezőgazdasági településekkel, 
udvarházakkal. Sok történelmi 
hely, kastély kínál látnivalót. A 
második nap első pihenőjét már 
a ferrarai d´Este várkastély mel-
letti sörözőben tartottuk. Estére 
Bolognába értünk, ahol a pom-
pás városközpont, a középkori, 
karcsú, majdnem 100 méter 

magas Asinelli torony kihagyha-
tatlan látványosság volt. Viszont 
ezért csak késő éjjel érkeztünk 
meg a szálláshoz, egy ódon, 
több száz éves vidéki kúriába.

Az Appennini hegység – 
a legnehezebb nap

A harmadik nap tartogatta a 
legnagyobb kihívást. Aznap 
ugyanis az Appennini-hegysé-
get kellett átszelni, megköze-
lítőleg 1000 méteres szintkü-
lönbséget, és 100 km távolságot 
leküzdve. Ráadásul esős, viharos 
időt jeleztek. Végül is sikerrel 
vettük az akadályt. Ezúttal 2-3 
csoportra osztva, nehéz felhők 
alatt kerekezve, de mindenki 
szárazon érkezett meg a tosz-
kániai oldalon levő Pistoia váro-
sába, ahol egy városi hotel várt 
bennünket. Jól esett a vacsora a 
sétálóutca egyik kis bárjában, de 
a sok kismotoros hangos zajától 
nehezen ment az elalvás.
Másnap egy termékeny völgyön 
át kerekezve érkeztünk meg 
Firenzébe, több tíz kilométeren 
keresztül csak faiskolák mellett 
haladva. Emlékezetes volt egy 

pihenő Prato kisváros főterén, és 
a gyönyörű kilátás egy út menti 
teraszról Firenze tornyaira. Erre 
a városra egy egész napot szán-
tunk, hogy nyugodtan megcso-
dálhassuk a világhírű műemlé-
keket.
Az olasz városokon át vezető 
bicikliutak meglepően jól kié-
pítettek. Ahol nincs külön brin-
gaút, gyakran a járdák kéthar-
madát jelölik ki a kerékpárosok 
számára, egy szűk sávot hagyva 
a gyalogosoknak.

Hazafelé, Ravennán át
A körtúra visszafelé vezető első 
szakaszát az egyszer már leküz-
dött hegyeken keresztül, vonat-
tal tettük meg. Persze ehhez 
megfelelő jegyet kellett váltani 
egy speciális, bringás vonatra. 
Ez csak második próbálkozásra 
sikerült, ezért volt egy kis stres�-
szes föl- és lerakodás a peronon, 
be nem tervezett hosszabb vára-
kozással, de ezt egészen elvi-
selhetővé tette a jó pizza meg 
a hideg sör a firenzei nagyállo-
más teraszán. Az első sikertelen 
online jegyvásárlás miatt azon-

ban aznap is késő éjjel érkeztünk 
a Ravenna melletti szállásra.

Lazítás a tengerparton
Az utolsó három nap újra sík 
terepen, ráadásul a tenger mel-
lett, nagyon kellemesen telt. A 
sok tekerést fürdéssel, kávézók és 
büfék teraszán lazítva pihentük ki. 
Volt, ahol éppen elromlott a spa-
gettigép, de a tulaj a szívét is kitet-
te a sok tengeri herkentyű mellé, 
hogy csapatunk jól érezze magát. 
Az utolsó nap Chioggia Velen-
céhez hasonló kedves városkáját 
láttuk, pontonhidakon kerekezve 
szeltük át a Pó folyó deltáját. Az 
utolsó este a dolói központ régi 
malomépületének bárjába már 
régi ismerősként érkeztünk meg, 
mert három évvel ezelőtti túránk 
során, eső elől menedéket keresve 
már jártunk ott.

Új arcok, régi lelkesedés
Ezen a túrán is volt idő beszél-
getni, ismerkedni. Ezúttal egy 
szimpatikus párkányi, szerdahe-
lyi és vágsellyei bringás is csatla-
kozott az összeszokott somorjai 
csapathoz. Az idei túra résztve-
vői: Bacso Gyula (Vágsellye), 
Baráth Laci - Pici, Cséfalvay 
Ervin, Dobos László, Farkas Gyu-
la, Farkas Zoltán, Fazekas Árpád, 
Horváth Zoltán, Hostomský 
Milán (Csicsó), Puha Róbert 
(Dunaszerdahely), Szép Rudolf 
(Párkány), valamint e sorok írója, 
Jávorka Tamás.
Az autós visszaút az éppen esős 
Ausztrián keresztül lassú volt, az 
egy hét alatt lekerekezett közel 
600 km megtétele után június 
első napján fáradtan, de nagy 
örömmel érkeztünk haza.       (jt)

Gyülekezés a startvonalon 							       (Képarchívum)

A firenzei Pitti palotánál					   
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Méri Eszter első éve Texasban
Méri Eszter, a somorjai tenisz 
neveltje tavaly ilyenkor még 
nem tudta, milyen úton megy 
tovább. Végül az utolsó pilla-
natban úgy döntött, belevág 
az amerikai kalandba. Egy év 
elteltével elégedetten sum-
mázza: jól döntött. 
„Ha a hogylétemről érdeklő-
dött volna tavaly szeptem-
berben, akkor kicsit másképp 
nyilatkoztam volna” - mondta 
nevetve Méri Eszter, aki a nyá-
ri hónapokat Európában tölti. 
„Az utolsó pillanatban utaztam 
a tengeren túlra. Minden új 

volt, szinte sokkos állapotban 
kerültem. Nem egy torna ide-
jére, hanem hosszú hónapokra 
utaztam az Egyesült Államok-
ba. Új környezet, új iskola, új 
edzők, csapattársak, senkit 
sem ismertem. Ez így egyszer-
re nagyon sok volt nekem. Erőt 
vett rajtam a honvágy, nagyon 
vágytam haza. A sport azonban 
megtanított, hogy ha el akarok 
érni valamit, akkor küzdenem 
kell. Fokozatosan megszok-
tam mindent, lelkileg is nagyon 
segítettek az edzőim” – mondta 
a csallóköznádasdi lány. Esz-
ti Texasba, Austinba került. 

„Nagyon jó egyetemre járok, 
testnevelés- és sporttudományi 
szakon tanulok. Az őszi szem-
eszter csak a tanulásé, a tava-
sziban, januártól májusig pedig 
a főiskolai teniszbajnokságban 
vagyunk érdekeltek. Amikor azt 
mondtam, hogy a kezdet nem 
volt egyszerű, akkor a tanul-
mányaimra is gondoltam. Más 
felfogás alapján tanítanak, és 
ott van még az angol nyelv is, 
amely egészen más ott, mint 
Európában. Plusz a szaksza-
vak. Igyekszem személyesen 
jelen lenni az órákon tavasszal, 

a teniszidény alatt is. Ha eluta-
zunk, akkor online veszek részt 
a tanítási órákon.”

Minden egy helyen
Méri Eszter azért is választotta 
az amerikai ösztöndíjat, hogy 
fejlődjön a teniszben, feljebb 
lépjen a rangsorban. „Abban 
az értelemben is nagyon jó 
egyetemre kerültem, hogy az 
5–10 legjobb teniszcsapat egyi-
kében készülhetek, ahol minden 
nagyon profi. Az előző években, 
a pozsonyi Nemzeti Teniszköz-
pont tagjaként volt edzőm, és 
lehetővé tették a pályahaszná-

latot, de a regeneráció költsé-
geit, az étrend-kiegészítőket 
és hasonló dolgokat nekem 
kellett állnom. Amerikában 
pedig mindent megkapok 
egy helyen: pályák, edzők, 
sportpszichológus, fizio-
terapeuta, erőnléti tréner. 
E téren nagyon elége-
dett vagyok. Csak raj-
tam múlik, mennyit 
edzek. Ami magát 
a teniszt illeti, a 
sportág nagyon 
népszerű az 
Egyesült Álla-
mokban. Az amerikai 
foci, a baseball és a kosár-
labda után talán a negyedik 
helyen van. Nagyon sokan 
teniszeznek. Főleg kemény 
borítású pályákon. Tartottam 
az egyetemi bajnokságtól 
is, amely nagyon színvo-
nalas. A tavaszi idény alatt 
sok meccset játszhat-
tam. Sokat utazunk, de 
nem panaszkodhatom. 
Érzem, hogy fejlődtem a 
teniszben is” – árulta el.

Az egyetem fizeti
Az őszi szemeszter alatt, 
amikor nincs egyetemi bajnok-
ság, a teniszezők ITF-tornákon 
vehetnek részt. „A részvételt az 
egyetem fizeti, de csak azokat, 
amelyeket a tanév alatt rendez-
nek. Cserébe viszont a pénzdíja-
kat nem tarthatom meg. Tavaly 
a tornákon nem voltam sikeres. 
Remélem, most ősszel már más 
lesz a helyzet” – mondta Eszti.
A tavaszi szemeszter után a 
22 éves hölgy hazautazott, és 
európai ITF-tornákon vesz részt. 
„Mivel ezek a tornák nem a ta
név alatt zajlanak, magamnak 
kell fizetnem mindent, de a 
pénzdíjakat is megtarthatom. A 
szlovéniai Otovecben kezdtem, 
ahol a sikeres selejtező után az 
első kiemelttől kaptam ki. Saj-

nálom, mert a második szett 
nagyon jól alakult, de nem 
sikerült megnyernem. Ezután 
Eszéken bejutottam a döntő-
be. Udvardy Luca ellen enyém 
volt az első szett, de a magyar 
lány fordított. A következő tor-
nám Česká Lípában lett volna. 
Ugyan illett volna, mivel az 
előző tornában döntős voltam, 
de a szervezők nem adtak sza-
badkártyát, ezért nem tudtam 
pályára lépni a selejtezőben. 
Egyszerre két helyen lehetet-
len lett volna jelen lenni. Júli-
usban a nyári Universiade vár 
rám Németországban. Ez idő 
alatt olyan ITF-tornák lesznek, 
amelyeken szerezhettem vol-
na pontokat a rangsorba, de 
a világjátékok mellett döntöt-
tem. Augusztus 26-án utazom 
vissza Texasba” – zárta Méri 
Eszter.	                  Duducz Tibor

Négy somorjai
Méri Eszteren kívül további három, a somorjai klubban 

nevelkedő sportoló képviseli Szlovákiát a nyári Universiadén, 
mégpedig: Fazekas Árpád, Kuchta Leo 

és Sármány Zoltán vívók.

Méri Eszter milliós városba került 		                (Fotóarchív)

Sokat fejlődött a teniszben		        	              (Fotóarchív)
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Két aranyat és egy ezüstöt szerzett 
a Somorjai Kosárlabda Klub

Hatvanéves fennállása alatt 
nem volt még ilyen sikeres 
idénye a Somorjai Kosár-
labda Klubnak. Hat ifjúsági 
csapatból öt bejutott a döntő 
tornára, ahol az U11-es és az 
U14-es csapat aranyérmet, az 
U12-es ezüstérmet szerzett. 
Szlovákiában ebben az idény-
ben az ifjúsági kategóriákban 
a legsikeresebb klub az SKK 
Somorja lett. 
„Hosszú út vezetett a sike-
rekhez” – árulta el lapunknak 
Diósi Albert, az SKK Somorja 
meghatározó egyénisége, aki 
már hosszú évtizede neveli a 
kosaras lányokat. A legendás 
sportember az U14-es és U15-
ös kategóriát vezette ebben az 
idényben.
„Több összetevője van a siker-
nek. Először is az, hogy mi egé-
szen más kosarat játszunk. Míg 
más csapatoknál egyénileg 
emelkedik ki egy-egy játékos, 
nálunk a csapatjáték van elő-
térben. A lányok rendszeresen 
edzettek, megvolt az akarat, a 
csapatszellem, keményen dol-
goztak. Nagyon jó, hogy nem 
egy, hanem több kategória is a 
szlovák élvonalába tartozik. Ez 
a garancia a folytonosságra” – 
kezdte Diósi Albert.

Bizonyítottak
Hogy nagyon jó idénye lesz a 
klubnak, azt már bizonyították 
az alapszakasz eredményei, 
ahol több kategória sem talált 
legyőzőre. „Ezt bizonyítottuk a 
döntő tornákon is. Az U11-esek 

és az U14-esek is megnyerték 
az összes meccsüket. Nem is 
akárhogy lettek bajnokok az 
U11-esek, Nagy Ferenc tanít-
ványai: minimum tíz ponttal 
győztek le mindenkit. Bizakod-
tak az U12-esek is (edző Diósi 
Hajnalka), de sajnos a losonci 
tornán rögtön az első meccsen 
szoros vereséget szenvedtek a 
CBK Kassától. Pedig a kassaiak 
nem voltak jobbak, de azon a 
meccsen, pont akkor nekik jött 
ki jobban a lépés. A második 
hely azonban nagyon jó ered-
mény” – mondta.

Nagy nyomás
Az U14-es kategória döntő 
tornáját Somorján rendezték. 
„Az egyik oldalon nagyon jó 
volt, hogy hazai környezetben 
játszottunk. A másik oldalon 
nehéz helyzetben voltak a 
lányok. Sokan voltak a mec�-
cseken, mindenki a sikerről 
beszélt. Komoly nyomás volt 

a lányokon, félő volt, hogy túl-
pörögnek, görcsösen fognak 
játszani. Az ellenfelek közül 
mindenki bennünket akart 
megverni. A többi meccsen 
nem égtek maximálisan, de 
a Somorja ellen 110%-ra ját-
szottak... Mi azonban meg-
mutattuk, hogy mi vagyunk a 

legjobbak. Az említett dolgok 
miatt nem győztünk nagyobb 
arányban, de minden meccset 
behúztunk. A lányok az utóbbi 
két évben mindig ott voltak a 
dobogón, most megérdemelten 
lettek bajnokok” – összegezte 
Diósi Albert, és megjegyezte, 
hogy nemcsak otthon, hanem 
külföldön is bizonyították felké-
szültségüket a csapatok. 

Van jövője a klubnak
A csapatsikereken kívül szinte 
minden döntő tornán egyéni 
elismeréseket is bezsebeltek 
a somorjai játékosok. Az U14-
es csapat színvonalát mutatja, 
hogy öt játékos (Ürge Bianka, 

Miklosits Tamara, Zora Malí-
ková, Ester Lúčová, Alexandra 
Illiťová) is meghívást kapott az 
U14-es szlovák válogatott össz-
pontosítására.
„Van itt még egy nagyon fontos 
dolog. A már említett kategó-
riákban 15–20 játékos van. Ez 
nagyon jó jel a jövőre nézve is. 

Még ha valakik a következő 
években lemorzsolódnak is, a 
női csapatba fel tudunk nevel-
ni újabb kiváló játékosokat” – 
mondta Diósi Albert. 

Elismerés a szervezőknek
Somorja még egy elsőséget 
magáénak tudhat. „Nagyon 
nehéz megrendezni egy ilyen 
tornát, de a szervezők kitettek 
magukért. Több helyen jártam, 
de magasan nálunk sikerült a 
legjobban megrendezni a döntő 
tornát. Köszönet mindenkinek, 
aki hozzájárult a háromnapos 
bajnokság zökkenőmentes 
lebonyolításához” – zárta Diósi 
Albert.                      Duducz TiborAz U12-es bajnokcsapat		            	              (Fotóarchív)

Az U14-es bajnokcsapat		            	              (Fotóarchív)

A Somorjai Kosárlabdaklub nagy családja		        	              		      (Fotóarchív)
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Az STK Somorja részese volt az  angolok EB-győzelmének
Soha nem kapott még ekkora 
reklámot a város, köszönhető-
en az STK Somorjának, amely-
nek a stadionja az angol válo-
gatott edzőközpontja volt a 
labdarúgó U21-es Európa-baj-
nokság ideje alatt. A világ min-
den táján milliók olvashatták, 
láthatták, milyen remekül érez-
te magát Európa legjobb U21-
es csapata Somorján.
„Tavaly év végén bizottságok 
látogatták végig a lehetséges 
edzőközpontokat. A sorsolás 
után derült ki, melyik város 
felel meg az UEFA előírásainak 
a stadion, a szállás és meccs-
helyszín közelsége alapján. Az 
STK stadionja megfelelt a krité-
riumoknak” – mondta Horváth 
Csaba klubelnök. Úgy tudni, 
hogy az összes résztvevő csa-
pat első számú jelöltje a Pomlé 
volt. „Angliának, mint címvé-
dőnek, előválasztási joga volt. 
Boldogok vagyunk, hogy végül 
bennünket választottak” – tette 
hozzá.
„Tavasszal ellátogatott hoz-
zánk az angol küldöttség, 
mindent átnéztek, kijelöl-
ték az öltözőt, a fizioterápi-
ás, orvosi, videóelemző és 
sajtóhelyiségeket is. Akkor 
még nem volt tökéletes a 
pálya állapota, ezért minden 
hónapban fotókat küldtem 
a fejlődéséről. Egyre jobb és 
jobb lett a helyzet” – mesélte 
Csölle Roland, az STK techni-
kai igazgatója.

Két kamionnyi felszerelés
Egy héttel az angol csapat érke-
zése előtt két kamion gördült be 
a Sport utcába. A szakembe-
rek berendezték a központot: a 
lelátó mellett konditermet ala-
kítottak ki sátorral, és minden-
hol megjelentek a feliratok, a 
címerek. Minden csapat, amely 
részt vett az EB-n, nyílt edzést 
tartott.
„Felvetettem az ötletet, hogy a 
nyílt edzést kössük össze az STK 
gyermeknapjával – az angolok 
partnerek voltak ebben. Nagyon 
jól sikerült a délután, közel két-
száz gyerek volt a Pomléban. 
Együtt edzhettek, fotózkodhat-
tak a Premier League-ben sze-
replő játékosokkal, akikről még 
sokat fogunk hallani” – mondta 
Jakub Mihalik, az STK marke-

tingigazgatója, aki hónapokon át 
tartotta a kapcsolatot az angol 
csapattal.
Az eseményen részt vett Nigel 
Baker, az Egyesült Királyság 
szlovákiai nagykövete is, akit 
Horváth Csaba klubelnök és 
Pálinkás Évi képviselő fogadott. 
„Három éve Szlovákiában lett 
Európa-bajnok az U19-es angol 
válogatott. Bízom benne, hogy 
most az U21-esek is aranyérme-
sek lesznek” – nyilatkozta Nigel 
Baker június elején. A kívánsága 
valóra vált.

2,5 centiméteres fű, 
és teljes diszkréció

Az angol válogatott 23 játékos-
ból és 26 stábtagból állt, plusz 
biztonsági személyzet is érke-
zett a csapattal. A nyílt napon 

kívül a meccsek előtt csak a 
sajtó látogathatta az edzéseket, 
és csak 15 percig maradhattak 
az újságírók. „Ezen kívül senki 
nem léphetett be a Pomléba” 
– mondta Csölle Roland, és hoz-
zátette: „A csapat minden tagja 
udvarias, tisztelettudó volt. Pedig 
a fiúk több tízmillió eurót érnek, 
és hamarosan a felnőtt váloga-
tottban látjuk őket viszont. Egy 
nap még büszkén mondhatjuk 
majd el a tévét nézve: ők bizony 
Somorján edzettek.”
Az angolok minden edzésper-
cét előre megtervezték. Ami-
kor a Pomléban voltak, csak 
Csölle Roland, Jakub Mihalik 
és Nagy Anita dolgozhatott a 
bázison, ő takarított, és mos-
ta a játékosok ruháit, naponta 
akár többször is. A technikai 
igazgató legfőbb feladata a 
pálya karbantartása volt. „Kér-
ték, hogy 2,3 cm magas legyen 
a fű, de nálunk 2,5 cm a mini-
mum, amit végül elfogadtak. 
Volt, hogy naponta kétszer is 
nyírtuk, és minden edzés előtt 
locsoltunk – néha még közben 
is. A júniusi hőség miatt elő-
fordult, hogy hajnali négykor 
vagy este kilenckor dolgoztunk 
a kollégáimmal: Sánka Lacival, 
Farkas Józsival és Igor Majur-
ral. Az angolok nagyon hálásak 
voltak, nem győzték köszönni a 
18 napos vendéglátást.” 

Európa-bajnokként távoztak
Köztudott, hogy a 2025-ös 
U21-es Európa-bajnokság 

Az angol nemzeti csapat a Pomléban 	 (Fotóarchív)

Anglia lett az U21-es Európa-Bajnokság győztese 	 (Fotóarchív)
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	A felnőtt kajak-kenu 
Európa-bajnokságon a Sidó 
Bianka–Bugár Réka kettős 
a K2 500 méteren tizen-
egyedik, míg a szlovák kajak 
négyes Zalka Csabával a 
hajóban 13. lett.
	Történelmi jelentőségű 
a 2024/2025-ös idény az 
FK Csíkszereda számára, 
nemcsak azért, mert a férfi-
ak feljutottak a román első 
osztályba, hanem mert a 
hölgyek a klub történetének 
első trófeáját gyűjtötték be 
a felnőttek közt. Feketevízi 
Tímeának, a somorjai foci 
neveltjének is köszönhetően 
elhódította a Román Kupát.

	Révkomáromban került 
sor a felnőtt birkózók szlo-
vák bajnokságára. A kötött-
fogás kategóriában a Bugi 
Wrestling versenyzői három 
egyéni címet nyertek, és 
ők lettek a legjobbak a csa-
patversenyben. A Gladiátor 
Somorja birkózói két ezüst-
tel és két bronzéremmel let-
tek gazdagabbak.
	Az U15-ös birkózó Euró-
pa-Bajnokságon Horváth 
Áron kilencedik, Gönci Nat-
han 14., Andrej Pošvanc 18. 
lett. A kadétoknál Gönci 
Mátyást a 11. helyen rangso-
rolták.
	A szlovák tőrvívóbajnok-
ságon a Somorjai Vívóklub 
versenyzői 51 érmet szerez-
tek.
	A somorjai vívók Isz-
tanbulban az U14-es EB-n 
vettek részt, amely idén is 
Európai Vívófesztivál néven 
szerepel a versenynaptár-
ban. A fiúknál Klačman Filip 
44., a lányoknál Világhy 
Karolina 30., Világhy Blanka 
61., Horony Laura 69., Dom-
sitz Lara pedig 75. lett.

RövidhírekAz STK Somorja részese volt az  angolok EB-győzelmének
győztese Anglia lett. „A döntő 
után az STK Somorja nevében 
gratuláltam Jenni Wisdom 
csapatmenedzsernek, aki azt 
írta: az STK Somorja is része-
se volt a sikerüknek” – árulta 
el Jakub Mihalik. 

Remek élmények
„Remekül éreztük magunkat 
a Pomléban. A személyzet 
nagyon jó munkát végzett, a 
pálya kiváló állapotban volt. 
A gyerekekkel való találkozás 
emlékezetes volt, remélem, ez 
inspirálja őket a labdarúgás-
ra” – nyilatkozta Carsley Lee, 
az angol válogatott szövetségi 
kapitánya.

Mókamester
Az EB legjobb játékosa Harvey 
Elliott lett, aki a Liverpoolban 
Szoboszlai Dominik csapat-

társa. „Ő volt a csapat móka-
mestere, gondoskodott a jó 
hangulatról. Az angol játéko-
sok az STK A-csapat öltözőjét 
használták, és Harvey pont 
ott ült, ahol az idényben Var-
ga Pityuka szokott” – mesélte 
Csölle Roland.

40 milliós játékos
Jobe Bellingham is részt 
vett az STK gyermeknapján, 
majd elhagyta a csapatot, és 
Németországba utazott. A 
Borussia Dortmund játékosa 
lett, 40 millió euróért. 

Duducz Tibor

3x3 kosárlabda: remekelt 
a Bél Mátyás Alapiskola

A Bél Mátyás Alapiskola 
3x3-as kosarasai sikerrel 
képviselték városunkat a 
rangos sporteseményen. Ők 
lettek a második legsikere-
sebb csapat Szlovákiában.
A járási és megyei forduló-
ban magabiztosan győze-
delmeskedő somorjai lányok 
részt vettek a Kassán meg-
rendezett Szuperdöntőben. 
A kelet-szlovákiai városban 

találkoztak a nyolc megye 
győztesei. Csapatunk (Zora 
Malíková, Simona Szabado-
sová, Ester Lúčová és Lau-
ra Pethőová) a nehezebb 
csoportba került. A lányok 
sorban legyőzték a Beszter-
cebányát 16:14 hosszabbítás 
után, a Rózsahegyet 14:12 és 
a Kassát 16:11 arányban. Az 
elődöntőben a somorjaiak 
magabiztosan, 16:9-re győz-

ték le a Vágbesztercét. „A 
döntőben ismét a Rózsaheg�-
gyel találkoztunk. Kár, hogy 
elromlott az idő, amihez ellen-
feleink jobban tudtak alkal-
mazkodni. A döntőben, erős 
szélben visszavágtak nekünk 
a csoportban elszenvedett 
vereségért. A lányok végül a 
2. helyen végeztek” – mondta 
Chudoba Ferenc testnevelőta-
nár és edző. 	            (duc)

A Bél-Mátyás Alapiksola sikeres kosárlabdacsapata	 (Fotóarchív)

Harvey Elliott – közönségkedvenc és az EB legjobb játékosa
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A július az év legmelegebb hónapja
Júliusban várnak ránk a leg-
melegebb napok, egyben ez a 
termésbetakarítás időszaka 
is. Mivel a június gazdag volt 
napsütésben, ez megmutatko-
zik a termés minőségében is.
Igaz, hogy a csapadákhiány 
szinte katasztrofális, de akinek 
sikerült öntözéssel enyhíteni a 
szárazságot, annak nem lehet 
oka panaszra. Ne feledkezzünk 
meg a növények tápanyagel-
látásáról sem, ezt öntözőműt-
rágya formájában oldhatjuk 
meg. 

Paradicsom
Fontos munka a paradicsom 
metszése, kacsozása. Ezt a 
műveletet a karós paradi-
csomnál kell elvégezni. Heten-
te eltávolítjuk a hónaljhajtáso-
kat, melyek a leágazások tövé-
nél fejlődnek. A hajtások eltá-
volítását, ha lehet, kora reggel 
végezzük el, mert olyankor 
kevésbé sérülékeny a növény. 
Fontos, hogy még akkor sza-
baduljunk meg ezektől, ami-
kor kicsik, később ugyanis 
sérülhet az egész növény. Az 
olyan ágakat, amelyek a virá-
gok fölött fejlődnek, ne távo-
lítsuk el, mert ezek termést 
hozhatnak. A bogyók kialaku-

lása után fordítsunk figyelmet 
a kalcium adagolására, mert 
a kalciumhiány foltos elvál-
tozást okozhat a termésen. A 
fitoftóra a paradicsom legve-
szélyesebb betegsége, először 
a paradicsom alsó leveleit 
támadja meg, sárgásbarna 
foltok jelennek meg rajtuk. A 
betegség fokozatosan átterjed 
a termésre is, a kocsány körül 
zöldes-szürke, vizenyős foltok 
alakulnak ki. Mivel a betegség 
alulról terjed, megelőzéskép-
pen távolítsuk el a növények 
alsó leveleit, legalább 2 sorban. 
A betegség kialakulását réz-
tartalmú gombaölőszerekkel 
előzhetjük meg, mint például 
a Champion 50 WP, a Kocide, 
a Cuproxat SC, a Cuprotonic, 
illetve hatásos lehet a Chitop-
ron márkanevű biokészítmény 
is. A paradicsomnál szintén 
ajánlott az Askonnal való per-
metezés az alternáliás barna-
foltosság ellen.

Paprika
A paprikán ebben az évben 
is gyakran jelennek meg bar-
na foltok. Ezt a kalciumhiány 
okozhatja, ami megszüntethe-
tő kalcium tartalmú folyékony 
műtrágya, például a Kalcidol 

vagy a Wuxal Ca alkalmazásá-
val. Ez a hiánybetegség a para-
dicsomnál is gyakori, ezért itt 
is hasonlóképpen járunk el. 
Az érés időszakában a paprika 
több nitrogént igényel, míg a 
paradicsomnál kálium pótlá-
sával tudjuk meggyorsítani az 
érési folyamatot. 

Szedjük le, gyűjtsük be, 
főzzük be!

Júliusban már szedhető a 
paradicsom, a paprika, a 
cékla, a csemegekukorica, a 
spárgatök, a cukkini, a korai 
burgonya és az őszi fokhagy-

ma. Befőzhetjük és konzer-
válhatjuk a terményeket, hogy 
majd a nyári ízek üvegekbe 
rejtve megé desítsék a szür-
ke őszi, illetve téli napjainkat. 
Júliusban érdemes begyűjteni 
a gyógy- és fűszernövénye-
ket is. A napsütés hatására 
ugyanis ilyenkor a legintenzí-
vebb a hatóanyag- és illóolaj-
tartalmuk. Ezek közé tartozik 
például a kakukkfű, a köröm-
virág, a bazsalikom, a zsálya, 
a citromfű, az orbáncfű. A 
begyűjtés után megszárítjuk, 
majd raktározzuk őket.

Lelkes Róbert, Agrosam

Fontos a paradicsom metszése, kacsozása                        (Képarchívum)

Fűnyírás kánikulában
A fűnyíró vágásmagasságát nyáron emeljük feljebb, 
így elkerülhetjük a szálak kiszáradását, a pázsit-
felület foltosodását, sárgulását. Ezekben a meleg 
hetekben ne vágjuk 4-5 centiméternél rövidebbre a 
pázsitot.
Nyáron a pázsitot nagyon igénybe veszi az erős nap-
sütés és a nagy hőség, ezért folyamatosan locsoljuk. 
Helyesebb ritkában öntözni nagyobb adag vízzel, mint 
fordítva. Locsolni reggel a legjobb. Ha a pázsitot este 
locsoljuk, az reggelig nedves marad, ami elősegíti a 
gombabetegségek kialakulását és terjedését. Ha sár-
ga foltok jelennek meg a pázsiton, akkor valószínűleg 
gombás fertőzéssel állunk szemben. Ez ellen Askon 
vagy Magnicur Fungimat készítményt használha-
tunk. Ne feledkezzünk meg a pázsit műtrágyával való 
tápanyagpótlásáról, amelyet, miután szétszórjuk, jól be 
kell önteni. Augusztus második fele az egyik legalkal-
masabb időszak a pázsit telepítésére. A nappalok már 
nem olyan melegek, az éjszakai hőmérséklet viszont 
nem alacsony. A fűszálak biztonságosan legyökerez-
nek, és megerősödnek még a tél beállta előtt.            (l) Nyáron ne vágjuk túl rövidre a pázsitot                                                (Képarchívum)
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Még lehet vetni, ültetni, 
palántázni

Kártevők és védekezés

Lisztharmat, peronoszpóra

Július első felében még vet-
hető a korai csemegekuko-
rica, a vajbab, a kései cukor-
borsó, a csemegeuborka, a 
salátauborka, a jégsaláta, a 
spenót, a tarlórépa és a cék-
la. Ha maradt még tavalyról 
burgonyánk, bátran elültet-
hetjük.
Az őszi káposztafélék elpalán-
tázásának is itt az ideje. Ilyen-
kor ültethető a fejes káposzta, 
a kelkáposzta, a karalábé, a 
karfiol, a brokkoli, a bimbós-
kel, a kínai kel és a fodros kel. 
A káposztafélék ültetésekor 
érdemes granulált tehéntrá-
gyát juttatni a talajba, mert 
ezek a növények igénylik a 
tápanyagot.

Ne hagyjuk kiszáradni 
a földet!

A legrosszabb dolog, ami a 
kánikulában történhet, ha csu-
paszon hagyjuk a földet. A talaj 
ilyenkor átforrósodik, valóság-
gal megsül, összetömörödik, 
és szinte minden élet távozik 
belőle. Megoldást a mulcsolás 
jelenthet. Mulcsként használ-
hatunk fűnyesedéket, darált 
ágnyesedéket, fakérget, eset-
leg agrotextíliát.

Hogy szép színe legyen az 
őszibaracknak

A csonthéjas gyümölcsöknél 
(cseresznye, meggy és kajszi) 
a szüret után, július végéig 

ajánlatos elvégezni a zöldmet-
szést. Ez magában foglalja a 
korona belsejének és a kül-
ső ágaknak a ritkítását is. Az 
őszibaracknál ajánlatos a ter-
mések körüli levelek ritkítása, 
ezzel a módszerrel elérhetjük, 
hogy szebb színe legyen a gyü-
mölcsnek.

Ültessük el az epret
Az augusztus az új eperplán-
ták telepítésének időszaka. 
Gondosan előkészítjük a talajt, 
felássuk, illetve jól fellazítjuk. 
Ezután megtrágyázzuk kom-
poszt és organikus trágya 
(lehet granulált tehéntrágya is) 
hozzáadásával. Az eperágyás 
letakarására fekete fátyolfólia 
ajánlott, amely védelmet nyújt 
a gyomok ellen, és védi a ter-
mést a sártól. 	               (lr)

Június végétől kezdjük a 
dióburok-fúrólégy elleni 
védekezést, amely az elmúlt 
években óriási károkat oko-
zott.
A diófákat háromszor-négy-
szer permetezzük felváltva 
Sanium ultra, Mospilan 20 
SP és Spintor készítménnyel. 
Ezek hatását Combi Protectel 
erősíthetjük, amely csaloga-
tóként szolgál a fúrólény szá-

mára, és nem szükséges az 
egész diófát megpermetezni.
Júliusban aktuális a gyü-
mölcsmolyok második gene-
rációja elleni védekezés, ame-
lyek hatalmas károkat tudnak 
okozni az alma-, a szilva- és 
az őszibaracktermésben. A 
Sanium Ultra, a Karate Zeon, 
a Mospilan 20 SP, a Spintor 
és a Lepinox plus készítményt 
alkalmazhatjuk ellenük.

Augusztusban telepíthető az 
eper     	                 (Képarchívum)

Méhlegelő, nem gaz
A méhlegelő olyan a hely, 
ahol nagyobb tömegben van-
nak mézgyűjtésre alkalmas, 
mézelő növények, ahol a 
méhek sok virágport tudnak 
gyűjteni.
Ezért amikor olyan területet 
találunk a városban, amely 
első látásra elhanyagoltnak, 
gyomosnak tűnik, gondoljunk 
erre, nézzük meg jobban, és 
jusson eszünkbe, hogy ez nem 
hanyagság, hanem fontos kon-
cepció.
Városunkban a szakemberek 
az egyre növekvő forgalom 
ellenére is igyekeznek változa-
tos életteret és tiszta környe-
zetet kialakítani, ahol nemcsak 
az emberek, hanem a mada-
rak és a beporzók is jól érzik 
magukat. Vannak lakosok, 
akik panaszkodnak, ha magas-
ra nőtt füvet látnak, mert úgy 
vélik, elhanyagolt a terület, ami 
bántja a szemüket. De ez nem 
így van. Az Európai Unió is 
kiemelten kezeli ezt a kérdést, 
elvárja a tagországoktól, hogy 
megfeleljenek az elvárásoknak, 
ezért ne nézzük rossz szemmel 
ezeket a zöld oázisokat. 
A biodiverzitás megőrzése és 
az ökoszisztéma egyensúlyá-
nak fenntartása szempontjából 
kulcsfontosságú a méhlegelők 
és a rovarhotelek létrehozá-

sa a városokban. A beporzók, 
például a méhek, a lepkék és 
egyéb rovarok létfontosságú 
szerepet játszanak a növények 
szaporodásában. Az urbanizá-
ció és a környezeti változások 
miatt ezek az apró élőlények 
egyre nagyobb veszélyben 
vannak. A városi méhlegelők 
és rovarhotelek segítenek 
abban, hogy visszaadjuk nekik 
azt a helyet, amelyre szüksé-
gük van: változatos növények-
kel borított területeket, ahol 
virágporhoz és nektárhoz jut-
hatnak, illetve olyan menedé-
ket, ahol biztonságosan meg-
húzódhatnak.
Ezek a kezdeményezések nem-
csak a rovarok és az állatok 
számára előnyösek, hanem 
az embereknek is. Hozzájá-
rulnak a városi környezet vál-
tozatosságához, csökkentik a 
légszennyezést, támogatják az 
ökoszisztéma működését.
A méhlegelők kulcsfontos-
ságúak a klímaváltozás hatá-
sának enyhítése szempontjá-
ból is. Hozzájárulnak a városi 
hősziget-hatás csökkentésé-
hez, és elősegítik az esővíz 
természetes elnyelését. Az 
ilyen zöld oázisok kialakításá-
val hozzájárulhatunk egy élhe-
tőbb, egészségesebb városi 
környezet kialakításához.      (l)

A nyári hónapokban folytatjuk a szőlő permetezését liszt-
harmat (Thiovit Jet, Kumulus WG, Vivando, Dynali, Belenty) 
és peronoszpóra (Champion 50WP, Profiler WG) ellen, és 
elkezdjük a szürkerothadás (Prolectus, Cantus, Scala, Serifel) 
elleni védekezést is. A méhlegelők a városok zöld oázisai              	         (Képarchívum)
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Kutyaugatás ellen sípolás
Június 4-jén telefonos 
bejelentést ellenőriztek a 
rendőrök. A bejelentő arra 
panaszkodott, hogy a szom-
szédja magas frekvenciájú 
hangok lejátszásával terro-
rizálják a környéken lakókat. 
A telefonáló azt követelte, 
hogy a rendőrök azonnal 
intézkedjenek. Mire a ren-
dőrök a helyszínre értek, a 
sípoló hang már nem volt 
hallható. A családi házban 
lakó férfi azt mondta, időn-
ként bekapcsolja a sípolást, 
mert a bejelentő kutyája 
egész nap ugat, ami meg 
őt zavarja. A bejelentőt is 
ki akarták kérdezni a városi 
rendőrök, de hiába csön-
gettek, nem nyitott ajtót. 
Az eset június 9-én is meg-
ismétlődött. A városi ren-
dőrök tájékoztatták mind-
két felet, hogy feljelentést 
tehetnek az állami rendőr-
ségen.

Nem tilosban parkoltak, 
koccantak

Azzal hívta fel a városi rend-
őrséget egy bejelentő június 
4-én délután, hogy tilos-
ban parkoló autókat látott. 
A helyszínre érve a járőrök 
megállapították, hogy a 
három autó azért áll ott, mert 
közlekedési baleset történt, 
és éppen a biztosítási papí-
rokat töltötték ki.

Elütötték, otthagyták
Közlekedési balesetről érke-
zett bejelentés a városi rend-
őrségre június 15-én délelőtt 
a Pozsonyi útról. Egy tejfa-
lusi lakos jelentette, hogy 
elütötte egy fehér színű 
furgon a sétálóutcán, és a 
sofőr elhajtott a helyszínről. 
A bejelentő nem szenvedett 
sérülést, a rollerének sem 
lett semmi baja. A rendőrök 
tájékoztatták, hogy feljelen-
tést tehet a somorjai ren-
dőrkapitányságon.

Megtámadtak egy fiút 
a skateparkban

Telefonos bejelentés érkezett a 
rendőrségre június 20-án dél-
után, a telefonáló azt mondta, 
hogy megtámadtak egy fiút a 
skateparkban. A helyszínen a 
városi rendőrök kikérdezték a 
szemtanúkat, akik elmondták, 
hogy egy somorjai fiút bántal-
maztak. Közben megérkezett 
a helyszínre a bántalmazott fiú 
és az édesapja, a járőrök tájé-
koztatták őket, hogy feljelen-
tést tehetnek az állami rend-
őrségen, de azt mondták, nem 
akarnak feljelenteni senkit.

Tévedett a bejelentő
Június 24-én névtelen bejelen-
tést kapott a városi ren dőrség 
arról, hogy egy Temető utcai 
lakásban fogva tartanak és 
bántalmaznak valakit, enni se 
kap rendesen. Az érintett a 
helyszínen elmondta, hogy a 
testvérei zárták be, de rend-
szeresen visznek neki ételt 

és sétálni is kimehet velük, 
csak a cigaretta hiányzik neki 
nagyon. Egyébként nem bán-
talmazzák, és fogalma sincs, 
ki tett bejelentést az ügyében. 
A férfi húga elmondta, azért 
zárták be a testvérüket, mert 
rendre problémákat okozott a 
városban, de gondját viselik.

Több pénzt követeltek
 a munkások

Egy Alsó utcai családi ház 
előtt aszfaltozást végző mun-
kásokra érkezett bejelentés 
június 25-én, akik erőszako-
san viselkedtek, és több pénzt 
követeltek a tulajdonostól, 
mint amennyiben előzetesen 
megállapodtak – 100 euró 
helyett 700-at. Végül a városi 
és az állami rendőrök jelen-
létében a munkások átvet-
ték a 100 eurót, amiben saját 
elmondásuk szerint is erede-
tileg megállapodtak a tulajdo-
nossal. A család megköszönte 
a rendőrök segítségét.        (vr)
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A CSEMADOK SOMORJAI  ALAPSZERVEZETE SZERVEZÉSÉBEN:

w w w. m s k s s a m o r i n . s k

AUGUSZTUS 15, PÉNTEK
SOMORJAI TEMPLOMBÚCSÚ
18:00 szentmise a Nagyboldogasszony 
templomban, utána hívek közös imája a 
Szentháromság szoborcsoportnál, 
AGAPÉ a Korona udvarán

KONCERTEK/TŰZIJÁTÉK/UTCABÁL,  FŐ TÉR
19:00 CandyMan Duo
21:00 BAGOSSY BROTHERS COMPANY
23:00 tűzijáték utána utcabál a CandyMan Duoval

AUGUSZTUS 16, SZOMBAT
KONCERTEK, FŐ TÉR 
19:00 KINGFISHERS
20:30 RÓMEÓ VÉRZIK 
              30 éves jubileumi koncert

AUGUSZTUS 17, VASÁRNAP
MAGYAR CSALÁDOK NAPJA 
Écsi Gyöngyi előadása gyerekeknek, 
kézműveskedés,  gulyás, lángos sütés-főzés
17:00 Honismereti Ház udvara

AUGUSZTUS 18, HÉTFŐ
CSEMADOK FOCIKUPA
17:00 Corvin Mátyás Alapiskola udvara

AUGUSZTUS 19, KEDD
SZAVAL A JÓ ÖREG CSALLÓKÖZI
Verses stand-up / Klikk Out 
18:00  Honismereti Ház udvara

AUGUSZTUS 20, SZERDA
18:40 KOSZORÚZÁS ÉS ÜNNEPI MŰSOR a Szent 
István szobornál az Immortal PT szervezésében
19:30 “Reininger József (1896-1979) somorjai 
tanár, író hagyatékából” Balahó Zoltán történész 
előadása - VMK bábteremSAMARIAFOLK NÉPZENEI FESZTIVÁL 

A MOZI KLUB SZERVEZÉSÉBEN
AUGUSZTUS 22, PÉNTEK 20:00 MOZI KLUB
MISZTRÁL KONCERT, 
AUGUSZTUS 23, SZOMBAT 16:00 MOZI KLUB
MESEMONDÁS, NÉPI JÁTÉKOK, 
MOLDVAI GYERMEK-ÉS FELNŐTT TÁNCHÁZ 
A HÁROMPATAK ZENEKARRAL  

PODUJATIE REALIZOVANÉ S FINANČNOU PODPOROU
MINISTERSTVA CESTOVNÉHO RUCHU A ŠPORTU

SLOVENSKEJ REPUBLIKY




